

# НА ПЛЕНУМІ ПОШИРЕНОГО ВИКОНКОМУ КОМІНТЕРНУ.

(Прикінчене слово тов. Зіновєва.)

(Докінчення.)  
Усунути праву небезпеку у французькій компартії.

Перейшовши до становища у французькій компартії, тов. Зіновєв зазначає, що у Франції становище загострюється і це доводить падіння Бріана. Не бачити цього, було б дуже небезпечно. Але ввесь час кричати: “фашизм наступає” — неправильно. Це призводить до того, що маси перестають відчувати фашистську небезпеку. Криза у Франції стала серйознішою, ніж гадали з початку, однак, праві у французькій компартії цього не визнають. Важ під час пленуму ми одержали від правих 4 скандальні декларації, що також, як і промови Зіклера в комісії, не були лояльними. Праві розпочали наступ по всьому фронтові і, швидко очевидно, що нинішня права небезпека у Франції дає передумову до утворення нової антибільшовицької партії на чолі з Суварієм, але ця партія розлетиться, як млизна бульба. Поки що Суваріє зводить наклепи на Комінтерн, так, як це наряд, чи робили Леві плас Фросар, плас Гегланд, плас Бубник. Нашим завданням повинно бути знищення цієї болячки хірургічним шляхом. Нам не лишається нічого іншого.

Справжня господарська криза в Чехословаччині до деякої міри сприяє діяльності чехословацької компартії, що пережила за останній рік внутрішню кризу. Чеська компартія в разі чого, як треба виявляти праву небезпеку, а італійська — як треба виживати ліві ухили.

Питання про програму роботи, закінчує тов. Зіновєв, ще не зрушено з місця. Поширений пленум повинен уповноважити Виконком Комінтерну виробити спільно з представниками план роботи на цілий період. Поширений пленум ба-

гато може допомогти поглибленню єдиного фронту. **Більше самостійності в роботі компартій за контролем ВККІ.**

Залізна дисципліна залишається й на далі. Так само, залишається й централізація. Через зміну обстановки нам потрібні форми дисципліни та централізму. Треба щоб “лекше дихалося” в партії, звичайно, не тим елементам, що розсклалися, а чесним комуністам.

Але ми не допустимо ніяких поступок в принципових питаннях: внутрішній-же режим в деяких партіях мусить бути змінений. Постанови XIV з'їзду ВККІ(б) про те, що комуністичні партії повинні виявляти більшу самостійність, що вони повинні спиратися на власний досвід, мусить бути більший відгук, ніж це було досі. Звичайно, нам не потрібно такого парткерівництва, що мінюлося через кожного пів року. Там, де це абсолютно необхідно, звичайно, Виконком Комінтерну повинен втручатися. Але більша самостійність (за контролем ВККІ) партії не пошкодити.

**Перед нами шлях до перемоги.**

Нинішній пленум показав, що пророкування буржуазії з соціал-демократами про розпад Комінтерну, не здійснились. Є труднощі та суперечні питання, як наприклад, у французькій та почасті у німецькій компартії. Але ми їх ліквідуємо і здебільшого вже ліквідували. Досвідні успіхи великі і важливі. Все це відповідає загальній обстановці, що радикалізується. Я гадаю, що поширення пленум ВККІ може приєднати до тез політичної комісії, будучи певним того, що при нинішній рівнономній ситуації ми прикладемо всіх зусиль до того, щоб знайти дальший шлях до об'єднання всіх компартій в боротьбі з світовою буржуазією.

Центральна Рада підкреслила, що комітет матиме виключно дорадчий характер і не вважатиме себе зв'язаним будь-якими постановами конференції. 17 березня до Лондону несподівано прибули члени Виконкому Амстердамського Інтернаціоналу: Жуо, Мертенс і Удгест та заявили Генеральній Раді, трейд-юній протест проти призначення вище зазначеного комітету без попереднього обміркування цього питання з Виконкомом Амстердамського Інтернаціоналу.

Цей несподіваний виступ розяснюється прагненням Виконкому Амстердамського Інтернаціоналу перейти до Генеральної Ради англійських трейд-юній заходів на користь 8-ми годинного робочого дня, бо цей крок може по-рушити престиж Амстердамського Інтернаціоналу. Голова Генеральної Ради трейд-юній Г'юо дуже ввічливо, але категорично відмовився зустрітись з Жуо і його товаришами. В колах Генеральної Ради гостро коментують ту обставину, що делегація Виконкому Амстердамського Інтернаціоналу прибула до Лондону без відома голови Амстердамського Інтернаціоналу Порсела.

**З'їзд китайських профсоюзів.**  
Центральна Рада Профінтерну, надаючи дуже великого значення профсоюзам Китаю та їхній тяжкій боротьбі за національне та соціальне визволення китайського народу й вважаючи за необхідне встановити як найтісніший зв'язок між робітничим рухом Заходу та Сходу, постановила послати на азиатський з'їзд профсоюзів в травні цього року, що відбудеться в Тіен Тсін, міжнародно делегацію в такому

складі: голова делегації — генеральний секретар Профінтерну і член президії радянських профсоюзів тов. Лозовський; члени делегації: голова виконкому трейд-юнійного руху меншости в Англії тов. Том Ман; секретар унітарної конференції праці Франції тов. Рамамон; член президії радянських профсоюзів і голова всеросійського союзу робітників металістів — тов. Лелсе; та один представник лівого крила робітничого руху Злучених

**АНГЛІЙСЬКИЙ ПРОЛЕТАРІАТ ОДБЕ УДАР БУРЖУАЗІЙ.**  
Центральна Рада Профінтерну в привітанні “конференції акцій”, що відбулася в Лондоні, говорить, що удар, підготовлений проти відвізних гірників є ударом у серце всього англійського пролетаріату. Центральна Рада висловлює невпевненість, що прихильники Профінтерну в Англії будуть у перших лавах і в оборончих і в наступальних боях проти буржуазії, і що робітничі маси Англії та їхні профсоюзи матимуть досить мужності, енергії та далекозорності, щоб виступити єдиним фронтом і відбити напад фінансової та промислової олігархії.

**3 ПОЛЯ НАУКИ Й ТЕХНІКИ.**  
**КЛОПІТ З ПРОФЕСОРОМ.**  
Нідерландський уряд має клопіт з своїм ученим Дюба, що перед роками вихав на державний коштом до нідерландських Індій, шукаючи за останками квістка маалі-людіни. Він привіз зі собою кістяк і заявив, що оголосить студію зі своєї подорожі. Пять літ минуло, а праця не появилася. Уряд і вчені хвилюються. Професор перекурево привезений кістяк у залізній касі своєї спальної і до цього часу показував його тільки одному професорові з Чехословаччини. Нідерландсько-індійський уряд має намір звернутись до професора з домаганням, щоб він або віддав кістяк або гроші, або... написав працю.

**У КРАТЕРІ ВЕЗУВІЯ.**  
Прийшли тривожні звістки, що Везувій починає проявляти ліхвісну енергію: курить димом. Двох учених, професор Маляндра, голова неаполітанської обсерваторії і англійський професор з Кембридж, зійшли до кратеру, щоб обсервувати це явище на власні очі. Вони ствердили, що поки-що нема чого лякати такого вибуху, який міг би загрожувати містам, що простяглися у підніжжя гори. Для цього треба би лави високі на 325 метрів. Однак тенденція вибуху є така сама, як колись за катастрофи Помпеї. Цікаво, що нині есплоатійна лавя не має ніякої домашки жужделиці.

**ЧИМ ПОЯСНИТИ ПОЧЕРК ЛЮДИНИ.**  
На це питання кожний має готову відповідь: руками навченої руки. А проте своєрідний характер письма кожного з нас не є таким простим. Дотеперішній науковий погляд на почерк є головним образом різних питомих прикмет руки, відкинувши недавно померший фізіолог Преер.

На підставі численних дослідів він доказав, що рука грає найважливішу роль при витворенні питомих ознак почерку людини. Він давав даній особі перо в руку, якою вона не писала, пізніше вкладав його в уста, казав навіть писати ногами і стверджував, що при найбільш карикатурних формах букв виступають своєрідні прикмети почерку даної особи.

**ЯК МИ ПРАЦЮЄМО.**  
Саксант, Паскв.

Вже від довшого часу не появлялось на сторінках “У.Р.В.” ніякого допису з Саксанту. Появिति це треба наперед праці в наших організаціях. В цім дописі я хочу коротенько з'ясувати, що ми зробили за місяць березня, який був одним із найбільш живих місяців цього року. Взявши від уяву все, що зроблено, можна сказати, що товариші і товаришці проявили в організації, як бачимо.

7-го березня відбувся концерт-мітинг нагоди міжнародного дня жінок-робітниць, в якому переважно брали участь жінки. Сала була переповнена публікою. Концерт випав гарно.

Дня 14 березня відбувся спільним силами концерт-святковий рокотів Т. Г. Шевченка, який випав дуже гарно і з'явився “Занови”, який відіграв мільйонів дівчат до хори, в якому провадив двоє сміхливих оркестрів. Також два молоді товариші, що співають дуже гарно, співали в деклямаційній і трохи на інструментальній частині. Велике враження зробило на публіку своїми гучними оплесками народжувавля виконавці.

Дня 17 березня відбулась товаришська забава для покриття 4-ої розкладки на В.О.К.

Дня 21 березня молоді піонери урядили концерт-мітинг в пам'ять Паризької Комуні. Увесь концерт-мітинг був приготований і виставлений молодими піонерами досить старанно з багатою програмою, в англійській і українській мовах.

Дня 24, 25, і 26 березня відбувся базар, який випав вдоволюючо, коли взяти на увагу весняні умовини і обставини туземної робітничої громади. Загальний прихід був \$173.34, грошей \$161.36, чистого приходу осталося \$211.98, з чого половина грошей йде на сплату догугу а друга на організаційні видатки. З особня життя, що працювали під час базару, заступити на призначенні.

Дня 29 березня відорвано драму зведеного пролетарського письменника, т. М. Ірчана “Родина Штгарів”. Хоч драма ставилася третій раз в Саксанті, проте сама була переповнена публікою, а для багатьох не було місця де сісти. Всі аматори виявилися в своїх ролях добре, та і хоч кілька разів народжувавля гучними оплесками.

Окрім цих підприємств і проєктів, які забирають кожний вечір в тижді, кожного понеділка і п'ятниці від 8.30 до 11 вечором відбуваються спільні читання і дискусії під проводом освітнього комітету. Учасників цих спільних читань не так дуже багато, як мого-б їх узагальнювати і повинно узагальнювати, четвер і субота по позуванні від 2 до 4 відбуваються науки англійської мови, а в суботу від 7 до 9 вечором школа для неграмотних.

Ось так приблизно представляється наша робота в Саксанті, а в минулому місяці зокрема.

Морква

**КОНЦЕРТ-СВЯТО 65-ИХ РОКОВИМ СМЕРТІ Т. ШЕВЧЕНКА.**  
Гемілтон, Ont.

Старанням видавців ТУРФДІМ і Драматургія ім. Ів. Тобілевича устроєно в неділю, 21 березня, величавий концерт в честь нашого незабутного генія Т. Г. Шевченка.

Програма концерту була велика, переплітава піснями, деклямаціями та грою на інструментах.

Концерт був під дирігентурою т. Ів. Класника, любили місцеві Робітничий Школа.

Мушу признати, що це перший концерт в Гемілтоні, котрий артистично був виконаний.

Сала була заповнена по береги, так що багато людей стояло, всі кричали зовні замість того, щоб бути присутнім зрозуміло ким був Т. Шевченко для широких працюючих мас і тому масово прийшло віддати цьому генію честь і пошану.

Сцена була гарно прибранна з могодо посередині, а на переді могли стояти портрет Шевченка, обведений червоним прапором.

Коли куртина відіслася, то всі співачки і співаки були на своїх місцях, що нам необхідно оподатувати себе на тих 50 центів так, щоб можна було почати роботу. Один з присутніх поставив таке питання: Коли побудуть такий дім, то чи тоді можна буде прийняти в такого старика, котрий не належав до організації? Відповідь йому була така, що про справу місяців віддалі розістане і дасть відповідь пізніше. Багато робітників, що залучені до культурно-освітніх комітетів, тепер приносять до організації, бо зрозуміли, що в одинокі не в Робітничий Заповомі Товаристві До Торонто заведений був один наш укр. асекраційний агент, але нічого не скористав.

Робкор.

Дня 24 березня відбувся в Торондо місцевий збір. Сала була заповнена. Наш відділ Р.З.Т. поки що числить 75 членів. Голова зборів перечитав програму й пояснив все, що кому було не ясно, а відтак приступлено до точки впису членів. На зборах були присутні всіма товаришів і одна товаришка, котрі ще не належали до Р.З.Т. Коли ж голова спитав присутніх, чи бажає бути членом Р.З.Т., то зараз один по другим вписались всі і всіма товаришами. Значить, ці робітники зрозуміли, що їх місце в організації, яка забезпечує робітників в разі слабости. І вони певні, що відстануть допомогу так само, як дістануть її, що сподобали. Є в багатьох робітників, котрі не належать до Р.З.Т. То-ж, товариші робітники і робітничі, не тратьте часу, а ставайте членами Р.З.Т. Слідить за оголошенням і приходьте на мітинги відділу.

На Другій Конвенції ухвалено, що би побудувати дім, або купити фарму, де можна-б було старих і нездібних до праці втримати при житті. В нас на зборах 24 березня ця справа перейшла одностайно, навіть нові члени, котрі поновилися на цих зборах, мали дорадчий голос і вони годились з нашим рішенням і сказали, що нам необхідно оподатувати себе на тих 50 центів так, щоб можна було почати роботу. Один з присутніх поставив таке питання: Коли побудуть такий дім, то чи тоді можна буде прийняти в такого старика, котрий не належав до організації? Відповідь йому була така, що про справу місяців віддалі розістане і дасть відповідь пізніше. Багато робітників, що залучені до культурно-освітніх комітетів, тепер приносять до організації, бо зрозуміли, що в одинокі не в Робітничий Заповомі Товаристві До Торонто заведений був один наш укр. асекраційний агент, але нічого не скористав.

Робкор.

# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

**ПОКЛИК ДО СВЯТКОВАННЯ ПЕРШОГО ТРАВНЯ.**  
Монреаль, Кве.

Товариші робітники і робітнички! Кожного року по цілій світі робітничий святкує день Першого Травня. Воно буде святкувати його і цього року. День Першого Травня святкують не лише ті робітники, які знаходяться на волі, але навіть і ті робітники святкують день Першого Травня, які загнані капіталістичними урядами в ганьбе підземелля — в підпілля та ці, що томляться в капіталістичних тюрьмах за грати, які засуджені на довгі роки тяжкої каторги — навіть ті святкують це свято. То-ж, як ми, робітники в робітничій, які знаходимося на волі, будемо святкувати своє робітниче свято? Кожний робітник і робітничка, всі як один, згуртуємося в одну пролетарську сім'ю і виходимо свідками Першого Травня. Віс, що своїм поном і кровю і кістками будуватиме великий храм капіталу, для розкоші своїх паразитів; всі, що творите багатство свята, а самі жете-е злиднів, в годі та холод; всі, що знаходитеся в зарплатні в капіталістичній ярмі, а бажаєте його скинути з себе, виходьте святкувати день Першого Травня. Нехай замовкне фабрика, неперується — стануть машини. Хай замовкне грохот динамітичних вибухів в копальнях і відпочине від шаленого стогону земля; нехай скриві запанує стогонний настрій; нехай скриві і досиди відпочинуть струдики руху в цей великий день. Нехай залуєть гриміка робітничі пісні — пісні боротьби! Віс, як один, виходимо святкувати день Першого Травня. Покажимо ворогові свою силу та свою солідарність, покажимо, що ми своє робітниче свято шануємо. День Першого Травня є наше робітниче свято, яке краще нас до бою з темнотою, до боротьби за визволення всіх поневоєних з капіталістичного ярма.

Ганьте! Далеко на сході вже понаве червоний прапор. Там десятки мільйонів робітників гордо святкують це свято — вони кличуть нас до сповнення нашого обов'язку. Тож даім їх салом та всім разом святкуймо день Першого Травня.

Валентів.

**ЯК МИ ПРАЦЮЄМО.**  
Саксант, Паскв.

Вже від довшого часу не появлялось на сторінках “У.Р.В.” ніякого допису з Саксанту. Появिति це треба наперед праці в наших організаціях. В цім дописі я хочу коротенько з'ясувати, що ми зробили за місяць березня, який був одним із найбільш живих місяців цього року. Взявши від уяву все, що зроблено, можна сказати, що товариші і товаришці проявили в організації, як бачимо.

7-го березня відбувся концерт-мітинг нагоди міжнародного дня жінок-робітниць, в якому переважно брали участь жінки. Сала була переповнена публікою. Концерт випав гарно.

Дня 14 березня відбувся спільним силами концерт-святковий рокотів Т. Г. Шевченка, який випав дуже гарно і з'явився “Занови”, який відіграв мільйонів дівчат до хори, в якому провадив двоє сміхливих оркестрів. Також два молоді товариші, що співають дуже гарно, співали в деклямаційній і трохи на інструментальній частині. Велике враження зробило на публіку своїми гучними оплесками народжувавля виконавці.

Дня 17 березня відбулась товаришська забава для покриття 4-ої розкладки на В.О.К.

Дня 21 березня молоді піонери урядили концерт-мітинг в пам'ять Паризької Комуні. Увесь концерт-мітинг був приготований і виставлений молодими піонерами досить старанно з багатою програмою, в англійській і українській мовах.

Дня 24, 25, і 26 березня відбувся базар, який випав вдоволюючо, коли взяти на увагу весняні умовини і обставини туземної робітничої громади. Загальний прихід був \$173.34, грошей \$161.36, чистого приходу осталося \$211.98, з чого половина грошей йде на сплату догугу а друга на організаційні видатки. З особня життя, що працювали під час базару, заступити на призначенні.

Дня 29 березня відорвано драму зведеного пролетарського письменника, т. М. Ірчана “Родина Штгарів”. Хоч драма ставилася третій раз в Саксанті, проте сама була переповнена публікою, а для багатьох не було місця де сісти. Всі аматори виявилися в своїх ролях добре, та і хоч кілька разів народжувавля гучними оплесками народжувавля виконавці.

Окрім цих підприємств і проєктів, які забирають кожний вечір в тижді, кожного понеділка і п'ятниці від 8.30 до 11 вечором відбуваються спільні читання і дискусії під проводом освітнього комітету. Учасників цих спільних читань не так дуже багато, як мого-б їх узагальнювати і повинно узагальнювати, четвер і субота по позуванні від 2 до 4 відбуваються науки англійської мови, а в суботу від 7 до 9 вечором школа для неграмотних.

Ось так приблизно представляється наша робота в Саксанті, а в минулому місяці зокрема.

Морква

**КОНЦЕРТ-СВЯТО 65-ИХ РОКОВИМ СМЕРТІ Т. ШЕВЧЕНКА.**  
Гемілтон, Ont.

Старанням видавців ТУРФДІМ і Драматургія ім. Ів. Тобілевича устроєно в неділю, 21 березня, величавий концерт в честь нашого незабутного генія Т. Г. Шевченка.

Програма концерту була велика, переплітава піснями, деклямаціями та грою на інструментах.

Концерт був під дирігентурою т. Ів. Класника, любили місцеві Робітничий Школа.

Мушу признати, що це перший концерт в Гемілтоні, котрий артистично був виконаний.

Сала була заповнена по береги, так що багато людей стояло, всі кричали зовні замість того, щоб бути присутнім зрозуміло ким був Т. Шевченко для широких працюючих мас і тому масово прийшло віддати цьому генію честь і пошану.

Сцена була гарно прибранна з могодо посередині, а на переді могли стояти портрет Шевченка, обведений червоним прапором.

Коли куртина відіслася, то всі співачки і співаки були на своїх місцях, що нам необхідно оподатувати себе на тих 50 центів так, щоб можна було почати роботу. Один з присутніх поставив таке питання: Коли побудуть такий дім, то чи тоді можна буде прийняти в такого старика, котрий не належав до організації? Відповідь йому була така, що про справу місяців віддалі розістане і дасть відповідь пізніше. Багато робітників, що залучені до культурно-освітніх комітетів, тепер приносять до організації, бо зрозуміли, що в одинокі не в Робітничий Заповомі Товаристві До Торонто заведений був один наш укр. асекраційний агент, але нічого не скористав.

Робкор.

Дня 24 березня відбувся в Торондо місцевий збір. Сала була заповнена. Наш відділ Р.З.Т. поки що числить 75 членів. Голова зборів перечитав програму й пояснив все, що кому було не ясно, а відтак приступлено до точки впису членів. На зборах були присутні всіма товаришів і одна товаришка, котрі ще не належали до Р.З.Т. Коли ж голова спитав присутніх, чи бажає бути членом Р.З.Т., то зараз один по другим вписались всі і всіма товаришами. Значить, ці робітники зрозуміли, що їх місце в організації, яка забезпечує робітників в разі слабости. І вони певні, що відстануть допомогу так само, як дістануть її, що сподобали. Є в багатьох робітників, котрі не належать до Р.З.Т. То-ж, товариші робітники і робітничі, не тратьте часу, а ставайте членами Р.З.Т. Слідить за оголошенням і приходьте на мітинги відділу.

На Другій Конвенції ухвалено, що би побудувати дім, або купити фарму, де можна-б було старих і нездібних до праці втримати при житті. В нас на зборах 24 березня ця справа перейшла одностайно, навіть нові члени, котрі поновилися на цих зборах, мали дорадчий голос і вони годились з нашим рішенням і сказали, що нам необхідно оподатувати себе на тих 50 центів так, щоб можна було почати роботу. Один з присутніх поставив таке питання: Коли побудуть такий дім, то чи тоді можна буде прийняти в такого старика, котрий не належав до організації? Відповідь йому була така, що про справу місяців віддалі розістане і дасть відповідь пізніше. Багато робітників, що залучені до культурно-освітніх комітетів, тепер приносять до організації, бо зрозуміли, що в одинокі не в Робітничий Заповомі Товаристві До Торонто заведений був один наш укр. асекраційний агент, але нічого не скористав.

Робкор.

Дня 24 березня відбувся в Торондо місцевий збір. Сала була заповнена. Наш відділ Р.З.Т. поки що числить 75 членів. Голова зборів перечитав програму й пояснив все, що кому було не ясно, а відтак приступлено до точки впису членів. На зборах були присутні всіма товаришів і одна товаришка, котрі ще не належали до Р.З.Т. Коли ж голова спитав присутніх, чи бажає бути членом Р.З.Т., то зараз один по другим вписались всі і всіма товаришами. Значить, ці робітники зрозуміли, що їх місце в організації, яка забезпечує робітників в разі слабости. І вони певні, що відстануть допомогу так само, як дістануть її, що сподобали. Є в багатьох робітників, котрі не належать до Р.З.Т. То-ж, товариші робітники і робітничі, не тратьте часу, а ставайте членами Р.З.Т. Слідить за оголошенням і приходьте на мітинги відділу.

На Другій Конвенції ухвалено, що би побудувати дім, або купити фарму, де можна-б було старих і нездібних до праці втримати при житті. В нас на зборах 24 березня ця справа перейшла одностайно, навіть нові члени, котрі поновилися на цих зборах, мали дорадчий голос і вони годились з нашим рішенням і сказали, що нам необхідно оподатувати себе на тих 50 центів так, щоб можна було почати роботу. Один з присутніх поставив таке питання: Коли побудуть такий дім, то чи тоді можна буде прийняти в такого старика, котрий не належав до організації? Відповідь йому була така, що про справу місяців віддалі розістане і дасть відповідь пізніше. Багато робітників, що залучені до культурно-освітніх комітетів, тепер приносять до організації, бо зрозуміли, що в одинокі не в Робітничий Заповомі Товаристві До Торонто заведений був один наш укр. асекраційний агент, але нічого не скористав.

Робкор.

# 3 МІЖНАРОДНОГО РОБІТНИЧОГО РУХУ

**НЕЗГОДА МІЖ АНГЛІЙСЬКИМИ ТРЕЙД-ЮНІЯМИ А АМСТЕРДАМСЬКИМ ІНТЕРНАЦІОНАЛОМ.**

Повідомляють, що Генеральна Рада англійських трейд-юній на пропозицію уряду призначила дорадчий комітет на допомогу англійському міністрові праці на конференцію представників Англії, Франції, Італії, Німеччини та Бельгії, що підписали угоду про 8-ми годинний робочий день. Згодившись на пропозицію уряду, Ге-

неральна Рада підкреслила, що комітет матиме виключно дорадчий характер і не вважатиме себе зв'язаним будь-якими постановами конференції.

17 березня до Лондону несподівано прибули члени Виконкому Амстердамського Інтернаціоналу: Жуо, Мертенс і Удгест та заявили Генеральній Раді, трейд-юній протест проти призначення вище зазначеного комітету без попереднього обміркування цього питання з Виконкомом Амстердамського Інтернаціоналу.

# ЛЕНІН В ЖОВТНЕВІЙ РЕВОЛЮЦІЇ.

(За редакцією В. Чубаря.)

(Продовження.)

На запитання, нащо вони хотіли вивести Леніна, — а згідно з заявою Спірідонова, — навіть вбити його, — Ушаков заявив, що вони були певні, що вбивство Шингарьова й Кокоскіна було зроблено за розпорядженням зі Смольного. Тому вони й хотіли взяти собі заложника й таким чином принудити пролітати крові.

Ім було вказано, що слідство в справі вбивства Шингарьова та Кокоскіна було призначено за пів години після того, як Ленін дізнався про це; він особисто розпорядився, як голова Ради Народніх Комісарів, вжити як-найшвидше найенергійніших заходів, щоб розкрити цей злочин, і це було виконано. Ушаков тоді розповів речами й казав, що він тільки тепер розуміє, що він помилявся, що революція в Німеччині швидко вивадує в його очах політику більшовиків і т. ін.

**ЛІВІ ЕС-ЕРИ ЛЕНІНА ШАНУВАЛИ.**

(Слово С. Терцева.)

1918 року мене, як представника Новгородської організації лівих ес-ерів, було делеговано на з'їзд партії лівих ес-ерів. З'їзд відбувався в Москві на Остожнійці. В президію було вбрано: Спірідонова, Камкова, Штенберга та ін-

ших. Було поставлено питання про відношення до членів-комуністичної партії (більшовиків), себ-то про те, як реагувати на те, що більшовики переслідують деяких активних ес-ерів, зокрема Прошяна й інших. Під час розгляду цього питання багато членів з'їзду висловлювалися за те, щоб до комуністичної партії вживати таких самих засобів, як за минулих часів вживали до самовласників. Після суперечок, один з членів з'їзду виступив і сказав: “Як-же ви дивитесь на Леніна, ставлячи так питання? Я бажав знати, й з свого боку додаю, що коли ви ухвалите вживати терору до окремих членів комуністичної партії, і на мою долю припаде жеребок воїни Леніна, то я такої постанови не виконаю, хоч і добре знаю наслідки невиконання постанов своєї партії. Вживати терору до такої особи, як Ленін, я гадаю, з нашого боку буде безглуздом. Ніхто не може есказати що-небудь погане про таку світлу особу, як Ленін. І ми повинні відмінити наш погляд. Ви знаєте, що Ленін стоїть на чолі комуністичної партії, і його вплив поширюється далеко за межі Росії.

Зі смертю Леніна — смерть революції. Ми самі спираємося на нього. Хто може заявити, що ми маємо більшість нашої течії за кордоном? Цього, я гадаю, ніхто не скаже, а ми знаємо, що ми, спираючись на Леніна, схираємося на марксистську течію, що вже давно охопила робітників всіх країн. Не можна закрявати очей, що як-би в нас був такий проводир, ми були-б спані куди міцніше